

中央环保督察 进行时

海口对4个环保督察案件连夜整改

4起案件涉及水、大气、油烟等问题

其中一起案件 海口龙华区有餐饮商铺涉及油烟问题

整改办法 调整排烟管道方位、约谈餐饮店负责人、安装过滤器净化器除臭器等

本报海口8月11日讯（记者计思佳 见习记者梁君旁）今天，海口收到中央第四环境保护督察组转办的10起群众环境信访投诉案件。对其中4起案件，海口连夜进行立行立改。

这4起案件涉及水、大气、油烟等问题。22时许，海口连夜将4起案件派发到各区相关部门，各区将案件派发到执法人员，确保24小时内案

件有整改情况反馈。

其中一起案件的具体情况为：海口市龙华区海垦路香樟林风情商业街两餐饮商铺（永和豆浆店、南门牛腩店）建于香樟林小区3号楼和4号楼之间，每到午餐、晚餐时间，通过私自搭建的排烟管道向小区排烟。业主质疑两商家无油烟排放证书。

23时许，海口市相关负责人会同龙华区相关部门人员共同组成工

作小组，来到香樟林风情街，现场进行查处整改。

工作小组发现，油烟主要产生于永和豆浆店、南门牛腩店、避风阁3家餐饮店。其中，永和豆浆店、南门牛腩店采用的是外置排烟管道，避风阁采用的是内置排烟管道，排烟管道的安装位置距离居民楼较近。

由于当时时间较晚，只有永和豆

浆店还在开门营业。永和豆浆店负责人李志勇介绍，该店的排烟管道已经安装了油烟过滤器。

工作小组现场提出整改意见，首先如果排烟管道的方位可以调整，要立即调整，避免管道直接对着风口，油烟飘到居民家中；12日一大早将约谈3家餐饮店负责人，对排烟管道进行检测，分辨是哪一家餐饮店的油烟飘向了居民小区，形

成整改方案；对3家餐饮店的油烟管道安装过滤器、净化器、除臭器，从而为周边居民营造良好的居住环境。

中央第四环境保护督察组转办的10起案件，涉及养猪场污水直排入河、床垫厂排放毛绒纤维、商家私自搭排烟管道向小区排烟、食品厂烟囱昼夜排烟等。对此，海口将在查

我省传达学习第八次全国信访工作会议精神

层层压实责任 依法维护群众合法权益

本报海口8月11日讯（记者陈蔚林 通讯员徐化涛）今天下午，海南省传达贯彻第八次全国信访工作会议精神工作会议在海口召开。会议强调，要层层压实责任，依法维护群众合法权益，努力营造良好政治社会环境，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

省委常委、省政法委书记肖杰出席会议并讲话。

会议传达了习近平总书记关于信访工作的重要指示精神，深入分析我省信访工作形势，全面部署了下一阶段信访工作。

会议要求，各市县、各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和第八次全国信访工作会议精神上来，深入学习贯彻省委常委会会议精神和省委书记刘赐贵相关批示要求，增强信访工作的责任意识、使命意识，提高政治站位，始终带着深厚的感情倾听群众呼声，把推动解决实际问题、维护群众合法权益作为信访工作的核心要义，不断创新理念思路、工作机制和方法手段，着力破解影响和制约我省信访工作发展的突出问题。

肖杰强调，为党的十九大营造安全稳定的社会环境是当前工作的重中之重，各市县、各部门要切实增强“四个意识”，把学习贯彻好习近平总书记重要指示精神作为重要政治任务，与深入学习贯彻省第七次党代会精神结合起来，与百日大研讨大行动结合起来，以高度的政治自觉和责任担当扎扎实实做好各项信访工作，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

全省法院院长审判监督管理工作现场会举行

科学规范监管职能 全面提高审判质效

本报海口8月11日讯（记者金昌波 通讯员方茜）今天，全省法院院长审判监督管理工作现场会在海口市中级人民法院举行，总结了海口中院及辖区法院推进院长审判监督管理工作经验，分析问题，部署推进下一阶段工作。

据统计，“司改”以来，全省法院院长办理案件118845件，占全部案件的41.26%，院庭长成为全省法院案件审判的主力军。推进院长审判监督管理，旨在解决司改放权以后院庭长不愿监督、不敢监督、不会监督、不善管理，少数法官任性的问题，全面提高审判质效。

会上，海口中院及辖区部分法院作了经验交流。改革以来，海口中院出台《院庭长办理重大疑难复杂案件工作规程》，建立了“再审案件全部办、重审案件部分办、一审案件重点办”和“上级监督案件指定办”的院庭长办理重大疑难复杂案件常态化的工作机制。今年上半年，海口中院在受案数同比上升38.98%，法官人均结案同比上升52.1%的形势下，仍保持结案率同比上升2.49个百分点，改判发回重审率下降7.52个百分点，一审服判息诉率上升8.13个百分点，调撤率上升10.72个百分点，取得了审判质效全面提升的好局面。

省高院院长董治良在会上强调，全省法院要科学规范院庭长审判监督管理工作，正确处理院庭长审判监督管理权与依法独立行使审判权的关系；明确职责准确定位，推动院庭长监督管理科学化、规范化；完善配套制度和机制，为院庭长审判监督管理提供制度保障；以信息技术为支撑，提高审判监督管理效率；加强院庭长队伍建设，切实提高监督管理水平；结合法院内部机构改革，适时调整院庭长监督职责和方法。

我省举办党委（党组）中心组学习秘书及理论骨干培训班

本报海口8月11日讯（记者陈蔚林）8月9日至11日，2017年全省党委（党组）理论学习中心组学习秘书及理论骨干培训班在海口举办，参加培训的有各市县党委中心组学习秘书，省直机关党委（党组）中心组学习秘书及部分高校分管党务工作领导、理论骨干共150余人。

据了解，此次培训围绕学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，深入学习贯彻省第七次党代会精神和省委重大决策部署展开。

培训期间，学员们听取了省委党校党委书记、常务副校长王和平《关于学习贯彻习近平总书记“7.26”重要讲话精神的专题报告》和中国南海研究院院长吴士存以及中国人民大学博士生导师、教授靳成金所作的专题报告。专家们从中心组学习秘书如何贯彻落实好中央最新政策精神，到海南干部群众如何进一步立足岗位，再到地方党委政府如何做好传统文化继承发扬工作展开了深入细致的辅导，有效提高了我省各级党委（党组）理论学习中心组学习秘书和理论骨干的专业素养，增强了各级党组织抓好理论武装工作的自觉性和主动性，推动理论工作更好服务于全面建成小康社会和美好海南建设。

值得一提的是，部分市县和厅局的代表在培训班上作了积极踊跃的典型经验交流发言，并在发言中精选出优秀案例，以典型示范，用典型引路，在推进党委（党组）中心组学习工作中真正起到了传经送宝、以点带面的良好效果。

三亚连夜整改环保督察举报案件

启动快查机制从严查处环境违法行为

群众举报案件 吉阳区中华雅苑小区开设大型食堂，食堂建成后产生油烟及噪声污染

整改措施 启动市区两级查处机制，对违法建筑进行依法拆除 对其无环评手续、无污染防治设施的违法行为进行立案调查等

本报三亚8月11日电（记者袁宇）8月11日晚，中央第四环境保护督察组向三亚市移交第一批群众来信举报案件1起，反映三亚市吉阳区中华雅苑小区开设大型食堂，食堂建成后产生油烟及噪声污染。接件后，三亚市高度重视，迅速行动，当晚即组织整改，并启动市区两级查处机制，依法严肃处理环境违法行为。

当晚10时许，由三亚市政府相关领导挂帅，该市吉阳区政府牵头，城管部门、环保部门等多个职能部门组成的联合工作组赶赴现场调查核实，通过听取汇报、实地查看、询问相关负责人等方式，详细了解相关内容，收集相关证据资料。

经过现场初步核查，该食堂位于中华雅苑小区一层，目前尚未投入使用，其建设未取得相应审批，且无环

评相关手续，无污染防治设施，系“三无”设施。此外，该食堂的排烟管道修建过程中污染物直接排放，对周边环境造成一定影响。据此，联合工作组当即决定由城管部门对违法建筑进行依法拆除，并由环保部门对其无环评手续、无污染防治设施的违法行为进行立案调查。

联合工作组相关负责人表示，考虑到夜间施工会影响居民休息，执法

部门将于12日日间对违法建筑进行拆除。目前，涉案的食堂已全面停工，进行整改。

快速整治也得到群众的点赞。“环境污染是大家都很关心的问题，政府及时处置也让我们相信政府有能力、也一定会把群众反映的问题处理好。”吉阳区中华雅苑小区居民雷平说。

三亚市政府相关负责人表示，三

亚要争当加快建设美好新海南的排头兵，要打造国际化热带滨海旅游精品城市，环境保护是第一位的。下一步，三亚将按照相关法律法规，启动违法案件快查、快处机制，依法严肃处理环境违法行为，同时第一时间向社会公布、向媒体曝光涉事的企业、单位，督促整改，并在加紧整改的同时，加大排查力度，对环境违法案件保持“露头就打”的高压态势。

海南各部门各市县贯彻落实中央第四环境保护督察组督察海南省工作动员会精神 增强主动接受督察的思想自觉和行动自觉

中央第四环境保护督察组督察海南省工作动员会结束后，我省各部门、各市县立即行动，纷纷召开会议贯彻落实动员会精神，就切实做好中央环保督察配合保障工作具体部署，表示紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，牢固树立“四个意识”，践行新发展理念，增强主动接受中央环保督察的思想自觉和行动自觉，全力支持配合督察组工作，正视问题，立行立改，着力提升海南生态环境保护整体水平。

省检察院表示，守护好海南的青山绿水是海南检察机关义不容辞的责任，各级检察院要紧密结合当地生态环境保护实际，思考和探索生态检察工作的好点子、好路子，下好生态检察这盘大棋。要把视线聚焦到环境保护问题突出和矛盾纠纷多发的农村地区，以派驻乡镇检察室为触角和信息平台，完善线索发现、监督纠正、责任追究等内容的生态检察工作机制，提升检察机关参与生态文明建设的有效性和覆盖面。要牢牢把握住好监督、办案、恢复等服务保障重点环节，从提高思想认识、加强组织领导、健全办案组织、建立环境执法联动机制等方面进一步规范和深化生态检察工作。

省发展和改革委员会表示，中央环保督察组督察海南是对海南生态文明建设和环境保护工作的一次重要检阅。对中央环保督察组交办的事项，必须即刻办理、专人负责、及时回复，实事求是地提供情况，客观真实地反映问题，决不弄虚作假；对中央环保督察组提出的建议，必须认真研究、消化吸收，体现到工作中。同时要以中央环保督察为契机，进一步强化环保履职意识，统筹环保体制机制创新，推进环保领域对外开放。

省工业和信息化厅表示，要从讲政治的高度，全力支持配合中央环保督察组工作，提前做好材料准备工作，坚持实事求是原则汇报情况，严禁弄虚作假。要按照立行立改、边督边改要求，认真做好举报问题整改工作，相关工作人员要保证手机24小时开机，发现问题及时对接、马上反映、迅速应对。

省工商局召开全系统视频会议传达贯彻动员会精神，要求全系统干部要主动扛起责任，全力支持、配合中央环保督察组工作，要在注册、市场监管、执法等各项工作中落实动员会要求，压实责任，认真排查涉及环境资源的市场主体数量、区域分布、生产经营状态，积极参与环境保护工作，促进市场主体发展中保护好生态资源。

儋州市委、市政府表示，坚决把支持好、配合好督察组工作作为重要

政治责任，做好各项配合保障工作，做到如实汇报情况，对督察组交办的事项，坚持问题导向、立行立改，确保事事有回音、件件有着落。要切实落实“党政同责，一岗双责”，层层压实责任，对落实工作不到位的部门和个人从严追究责任。要以中央环保督察为契机，深入排查问题，抓好整改落实，完善长效机制，全面提升儋州生态文明建设和环境保护工作水平。

洋浦经济开发区是海南工业重地。洋浦工委、管委会召开会议表示，要增强主动接受督察的思想自觉和行动自觉，要全力支持配合，实事求是汇报工作情况和存在问题；对督察发现的问题，要逐条梳理剖析，对症下药，坚持立行立改，举一反三，寻找差距、改进工作，以最坚决的态度、

最果断的措施抓好整改工作，推动洋浦经济开发区生态环境保护工作再上新台阶。

澄迈县委、县政府召开专题会议提出，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，以端正的态度、负责的精神、饱满的热情，全力以赴支持配合中央环保督察组工作。要切实落实“党政同责，一岗双责”，树立“管行业必须管环保”“管发展必须管环保”意识，严格履行各自监管职责，督促企业认真履行环保主体责任；对督察组交办的问题线索要高度重视，组织精干力量进行整改；对环保问题整改工作中存在“不干事、不负责、不履职”行为的干部和部门，县纪委要严肃查处。

万宁市委、市政府全面部署生态

环境领域突出问题整改工作，表示以高度的政治责任感，立即行动起来，严格纪律要求，边检查边整改，形成环保工作齐抓共管的长效机制。

根据会议要求，万宁市各级职能部门在接到问题线索后，最迟第二天要到现场核查处理，如一时处理不了，要及时制定整改方案，限期处理。

文昌市委、市政府表示，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，切实增强主动接受中央环保督察的思想自觉和行动自觉，正视问题、立行立改。要严格落实“党政同责，一岗双责”，强化部门联动，细化工作措施，加强监督问责，抓好环保各项工作落实。

昌江黎族自治县县委、县政府表示，要深刻警醒，充分认识环境保护的重要性和紧迫性；要多措并举，切

实将生态环境建设工作引向深入；要标本兼治，努力开创昌江生态环保工作新局面。同时坚持标本兼治，通过抓紧建立环保责任清单、建立完善环保督察工作机制和健全长效监管机制，严厉打击各类环境违法行为。

临高县委、县政府表示，充分认识中央环保督察的重大意义，全力支持、主动配合，切实保障中央环保督察组的各项工作。要向督查组实事求是反映情况，坚持问题导向，狠抓问题的整改落实；要积极主动做好宣传工作，及时回应群众关心的环保问题，提高全社会爱护环境的意识；对中央环保督查组反馈的问题和提出的整改意见，要做到件件有落实，事事有回音。

（本报海口8月11日讯 本报记者综合）

海南省中央环保督察群众来信来电举报污染类型统计表（第一批）

2017年8月11日

单位：件

市县	类型	移交案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	其他	合计
海口市		10	3	5		1			1	1		1	12
三亚市		1								1			1
儋州市													
文昌市		5	3			2							5
琼海市		10	5	4		1		1					11
万宁市		2	1	1		1			1				4
东方市													
五指山市													
澄迈县		2	1	2					1				4
定安县													
屯昌县													
临高县		1	1	1									2
乐东县		3	1	1		2							4
陵水县		3	2	2					1				5
昌江县													
保亭县													
琼中县		3	1	1		1							3
白沙县													
洋浦经济开发区													
三沙市													
共计		40	18	17		8		1	4	2		1	51

备注：部分案件涉及2个以上(含)环境污染类型，导致合计数与移交案件数不一致。